

**ДР ЉУБИЦА ДИКОВИЋ, ПРЕДСЕДНИК АКАДЕМИЈЕ СТРУКОВНИХ  
СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА И ПРОФЕСОР СТРУКОВНИХ СТУДИЈА**

# СТУДИЈСКИ ПРОГРАМИ ЗА ПОТРЕБЕ ПРИВРЕДЕ

- БУДУЋИ СТУДЕНТИ СА ПУНИМ ПОВЕРЕЊЕМ, А ПРЕМА ЛИЧНОМ АФИНИТЕТУ МОГУ УПИСАТИ ЈЕДАН ОД ДЕВЕТ АКРЕДИТОВАНИХ, САВРЕМЕНО КОНЦИПИРАНИХ, СТУДИЈСКИХ ПРОГРАМА НА ОСНОВНИМ СТРУКОВНИМ СТУДИЈАМА НА АКРЕДИТОВАНОЈ, ДРЖАВНОЈ АКАДЕМИЈИ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА-ПОРУЧИЛА ЈЕ ПРЕД ПРЕДСТОЈЕЋИ УПИС ДР ЉУБИЦА ДИКОВИЋ, ПРЕДСЕДНИК АКАДЕМИЈЕ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА



Студенти ако желе да им будуће занимање буде струковна медицинска сестра треба да се одреде за студијски програм Здравствена нега. Уколико желе занимање струковни економиста треба да се одреде за студијски програм Рачуноводство и ревизија или Туризам. Будући струковни менаџери треба да изаберу студијски програм Менаџмент и предузетништво. Уколико су њихова интересовања у пољу техничко-технолошких наука односно за инжењерска занимања, треба да се одреде за један од студијских програма: Информационе технологије, Грађевинско инжењерство, Машинство, Технолошко инжењерство или Унутрашња архитектура.

Пријемни испит се полаже писмено у облику теста и обухвата наставне садржаје који су изучавани у средњој школи у трогодишњем или четворогодишњем трајању. Примери тестова су доступни на сајту, а постоји организована и при-

премна настава у школским просторијама - рекла је за "Вести" др Диковић.

**- Каква су очекивања од анкете која се спроводи међу студентима?**

Академија је трајно и посвећено одређена за политику квалитета, за одржавање и унапређење постојећег система квалитета, као и побољшање квалитета наставних процеса и наставне подршке процесима рада на Академији.

Прописано је да студенти, као најважнији корисници наших услуга, указују на квалитет својим оцењивањем, који се систематично спроводи анкетирањем и обрадом добијених података статистичким методама. У току је поступак редовног анкетирања студената о студентском вредновању квалитета студијских програма, наставног процеса и рада Академије. Очекујемо да ће резултати показати, као и ранијих година, висок степен задовољства сту-

дената квалитетом наставног процеса, студијских програма и ваннаставног рада.

**- Колико је предвиђено места за упис на буџету, а колико за самофинансирајуће студенте?**

Уписну квоту Одсека Ужице чини око 500 студената од чега 240 студената на буџету, а квоту Одсека Ваљево чини преко 200 студената, од чега 70 студената на буџету. Буџетске квоте сваке године распоређује Министарство просвете. Очекујемо да ће буџетске квоте намењене Академији струковних студија Западна Србија остати непромењене, чиме ћемо пружити прилику великом броју младих да студирају на буџету о трошку Републике Србије.

**- После периода короне, осим наставног процеса у које су све активности укључени студенти?**

Наши студенти су организовани



Студенти Академије који су учествовали на Академијади у Грчкој, 2023: Фото: Младен Ђурдић



преко Студентског парламента и Студентске организације Академија Западна Србија. У овом периоду је актуелна организација Апсолвентске вечери која ће ове године бити организована 13. јуна у хотелу Сијеста, у организацији студената завршних година студија.

У периоду од 10-14. маја у Паралији, Грчка одржана је друга традиционална манифестација „Спортски сусрети студената струковних студија – Академија да“ у организацији Студентске конференције Академија струковних студија и високих школа Србије (СКАС). Наши студенти су нас успешно представљали у игрању шаха, фудбалу и стоном тенису. Поводом обележавања „Дана студената“ струковних студија, као и доделе награда најбољим студентима, 4. априла 2023. године, студенти су присуствовали свечаној церемонији у згради Народне скупштине Републике Србије. А студенти редовно доказују и своју хуманост учествовањем у многим хуманитарним програмима и акцијама.

**- Академија традиционално организује и научни скуп SED 2023. Које су сада теме најзначајније?**

Од 5-8. јуна у Врњачкој бањи биће одржана 13. Међународна конференција „Наука и високо образовање у функцији одрживог развоја-СЕД 2023“ у организацији Академије струковних студија Западна Србија-Одсек Ужице. Преко 130 научних радова сврстано је у пет секција односно програмских области и то Информационе технологије, Грађевинско инжењерство и архитектура, Медицина и здравствена нега, Машинство и безбедност и здравље на раду и Пословна економија, менаџмент и туризам. Поред рада по секцијама, у сарадњи са Институтом за физику биће организована дискусија посвећена вештачкој интелигенцији и машинском учењу.

Конференција СЕД 2023. има за популаризацију науке, сарадњу са привредом, размену искустава и научних резултата, дискусије, као и могућност за успостављање будуће, продуктивне академске мреже.

**- У којој мери су повезани студијски програми, односно образовање и привреда?**

Академија као једина високошколска институција са седиштем у нашем граду, има мисију и визију да реализује модерне и тржишно оријентисане студијске програме, за потребе привреде Града Ужица и региона. Савет послодаваца у које су укључени истакнути привредници града Ужица и града Ваљево, представља саветодавно тело Академије чија је основна улога обезбеђење сарадње између Академије и привреде. Наш заједнички циљ је да образујемо кадрове који су спремни да

се одмах по завршетку студија запосле у струци за коју су обучени. Академија се опредељује за креирање тржишно употребљивих знања, односно за реализацију студијских програма који су базирани на стварним потребама привреде.

**- Како се одвија реализација међународних пројеката?**

Академија као добитник Ерасмус повеље за високо образовање за период 2021-2027. годину кроз Канцеларију за међународну сарадњу показује изузетне резултате. Истакла бих да смо за разлику од ранијих година где су биле реализоване студентске мобилности, почетком ове школске године успешно реализовали 4 Еразмус+ наставничке мобилности у Словенију, у Школском центру Крањ.

Од 2022-2025. године учествујемо у реализацији међународног пројекта „Методологије за истраживање и развој у друштвеним и образовним наукама оријентисане на компетенције“, чији координатор је Истабул Сабахатин Заим Универзитет из Турске. Учествујемо као чланови конзорцијума са универзитетима из Турске, Румуније, Бугарске и Португалије.

**- Шта бисте посебно издвојили у функционисању Академије, сарадње на различитим нивоима и чему ћете тежити у наредном периоду?**

Знање је најважнији ресурс 21. века, а бити образован на високошколском нивоу представља императив овог времена. Тежимо да постанемо све бољи и да се квалитетом дугогодишњег рада наметнемо као прави избор за студије, после средње школе. Настојаћемо да континуирано радимо на обезбеђивању највиших академских стандарда у наставном процесу, затим да будемо отворени и флексибилни према потребама локалне и шире друштвене заједнице, да учествујемо у пројектима, као

## НАЈВЕЋЕ ИНТЕРЕСОВАЊЕ СТУДЕНАТА

Прошле године у Одсеку Ужице највеће интересовање је владало за студијске програме: Здравствена нега, Информационе технологије и Менаџмент и предузетништво. За студијски програм Здравствена нега уписна квота од 60 студената била је попуњена после првог уписног рока. У Одсеку Ваљево је владало интересовање за оба студијска програма: Пословна информатика и Пословна економија - рекла је Диковић

и да дајемо научни допринос друштву негујући квалитет научног истраживачког рада.

Драгица Цвијовић



У Школском центру Крањ на презентацији лабораторија и опреме која се користи у наставном процесу, Фото. Срећко Симовић, Крањ